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PREDGOVOR


Pojam turizam vrlo je teško jednoznačno odrediti. Zapravo, vjerojatno je točna tvrdnja da gotovo koliko ima onih koji se bave turizmom da toliko ima i različitih definicija dotičnog fenomena koji značajno obilježava suvremeno društvo. Turizam ulazi u živote svakoga od nas, bez obzira jesmo li pri tome suglasni, ili je to pak protivno našoj volji. Danas je malo onih koji nemaju barem neki kontakt s turizmom. Štoviše, teško je pronaći nekoga tko nikad i sam nije bio turist. Turizam s pravom intrigira i privlači pozornost svakoga od nas, a posebice je važan onima koji stječu sredstva za život od turizma.


Općina Pakoštane promišlja turizam fundamentalnim sektorom gospodarskog razvitka. Međutim, s obzirom na to kakvim resursima i potencijalima raspolaže na tržištu nije ponudila ni dostatno konkurentan proizvod, a niti je prepoznatljiva kao destinacija. Prethodnu konstelaciju dodatno determinira neadekvatna valorizacija prirodne, povijesne i kulturne baštine, kao i neadekvatna valorizacija potencijala unutrašnjosti.


U smislu turističke valorizacije određenog geografskog područja, odnosno destinacije, nužno je determinirati elemente prirodne, povijesne i kulturne baštine te izolirati povijesne događaje i ličnosti povezane uz određena razdoblja. Način na koji će se pristupiti turističkoj valorizaciji atrakcija ovisi o čimbenicima ili kriterijima na osnovu kojih se gradi konkurentnost turističkog proizvoda. Putokaz definiranju politike turističkog proizvoda treba biti sklop motiva koji potiče potencijalne turiste na potrošnju. Međutim, bez obzira na motive turista, niti u kojem slučaju nije bespredmetno istražiti prirodu, prošlost i kulturu određene turističke destinacije i kao takvu iskoristiti je za unapređenje turizma, te posredno, gospodarskih i društvenih odnosa, to jest u krajnjoj liniji i kvalitete života domicilnog stanovništva.


U predmetnoj studiji obrađene su prirodno – geografske značajke područja Općine Pakoštane, dat je povijesni pregled od prapovijesti do I. svjetskog rata, prikaz demografskih kretanja do današnjih dana, opisan je gospodarski razvoj do početka XX.st., povijesni razvoj turizma, obrađen je govor, sakralna arhitektura i tradicijsko graditeljstvo, i naposlijetku suvremeni turizam područja Općine Pakoštane.


Zahvaljujem se svima koji su pridonijeli da ova knjiga ugleda svjetlo dana. Osobito zahvaljujem uredniku i recezentima na njihovim primjedbama i sugestijama. Na svekolikoj podršci i pomoći posebno zahvaljujem kolegi Željku Markulinu, pročelniku, prof.dr.sc. Josipu Vidakoviću i profesorima Odjela za informatologiju i komunikologiju Sveučilišta u Zadru, ravnatelju Slavku Ražovu i zaposlenicima Državnog arhiva u Zadru, ravnatelju mr.sc. Radomiru Juriću i zaposlenicima Arheološkog muzeja u Zadru, ravnateljici Miri Vegar i kustosici Gorki Božulić Zavičajnog muzeja Biograd na Moru, načelniku Milivoju Kurtovu i članovima Poglavarstva Općine Pakoštane i direktorici TZO Pakoštane Danijeli Vulin.


Za fotografije kojima sam se koristio zahvaljujem TZO Pakoštane, TD Drage i posebno fotografima Petru Jurici i Ottu V. Zakeu.
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